

башкортостан



Будь готов! Всегда готов!
В Башкирии оценили подготовку к паводку

В УФЕ ПЕРЕД ДВОРЦОМ спорта прошел республиканский смотр готовности сил и средств, привлекаемых к проведению аварийно-спасательных работ в период весеннего половодья 2016 года. Все службы и ведомства региона, отвечающие за безаварийный пропуск весеннего половодья, продемонстрировали имеющуюся технику и оборудование. Уровень их подготовки оценили как «режим готовности к любым чрезвычайным ситуациям».

Свое убирайте сами

Городские власти призвали жителей очистить выгребные ямы до начала половодья



ПАВОДОК

Айгуль Камаева

Жителям столицы Башкирии стоит активнее подключиться к подготовке к половодью, считают в администрации Уфы. До начала «большой воды» чиновники просят жителей частного сектора очистить выгребные ямы. Это позволит предотвратить вероятное загрязнение питьевой воды в городе.

— Подготовка к половодью — вопрос комплексный. Заниматься этим должен не только муниципалитет, но и те горожане, чьи дома и участки попадают в зону подтопления. Не секрет, что многие жители Ленинского и Кировского районов Уфы ждут весеннего подъема воды в реках, чтобы она смыла все содержимое выгребных ям, а ведь именно это — основной источник загрязнения вод в период половодья, а не промышленные предприятия, — подчеркнул глава администрации Уфы Ирек Ялалов.

К работе с населением подключат надзорные органы. Учитывая предварительные про-

гнозы на паводок-2016, опасения чиновников оправданы. В зоны возможного подтопления попадают не только жилые дома и дороги, но и 220 водозаборных скважин, 66 километров водопроводных и один километр канализационных сетей. Сейчас все скважины гер-

Усиленный контроль воды будет вестись с первого апреля по 30 июня

метизируют, проверяют очистные сооружения, готовится система обеззараживания воды. Контроль за качеством того, что поступает в водопровод, будет вести в период половодья с особой тщательностью. Специально для дополнительных анализов в самое опасное время специалисты закупили химические реагенты на сумму 1,6 миллиона рублей.

— Во время паводка количество точек отбора в распредел-

Все отходы из частных домов стекают в уфимские реки.

тельной сети возрастет с 25 до 40-45 в день. По приоритетным показателям периодичность контроля увеличится в три раза. В общей сложности проверят возможное присутствие в водоисточнике и питьевой воде свыше 300 наименований техногенных загрязнителей. Под особый контроль возьмут фенолы и нефтепродукты, содержание которых эксперты будут определять ежедневно в нескольких точках, — подчеркнул генеральный директор МУП «Уфаводоканал» Аскар Файзуллин.

По его словам, в прошлые годы в период паводка дополнительно к плану выполнялось около 15 тысяч анализов в 1,7 тысячи проб. Так что работы сотрудникам лаборатории предстоит немало. Усиленный контроль воды будет вестись с первого апреля по 30 июня.

Сегодня полным ходом ведется техническая подготовка к половодью, но чтобы максимально снизить последствия подъема воды в реках, важно учитывать и человеческий фактор. Многие будут зависеть от слаженности работы городских служб и ответственного подхода населения.

КСТАТИ

В этом году в Уфе стоит ждать серьезных подтоплений. По словам начальника управления гражданской защиты администрации Уфы Расима Абдуллина, в Уфе создали 19 противопаводковых штабов, 12 наблюдательных постов и 51 пункт временного размещения на шесть тысяч человек. Кроме того, на учет берут всех беременных женщин и маломобильных граждан из зоны возможного подтопления. Чтобы максимально снизить опасность для этих категорий, на период особо острожного половодья их постараются определить в лечебные и профилактические учреждения.

Деньги дадут школам

ОБРАЗОВАНИЕ

В ближайшем будущем школьники Башкирии станут учиться в «умных» школах. Для развития электронного образования в регионе учредили ежегодные гранты главы республики. В 2016 году образовательные организации смогут получить на эти цели в общей сложности 30 миллионов рублей.

Минобразования региона предложило давать их по восьми различным направлениям организациям, подготовившим наиболее интересные и инновационные проекты развития, которые можно будет использовать в качестве модели для

всех учреждений. Министр образования республики Гульназ Шафикова подчеркнула: внедрять электронное образование необходимо на разных уровнях. Поэтому отдельный грант направят на создание сетевой модели дополнительного образования, то есть на кружковую работу с использованием различных тренажеров, симуляторов и так далее. Кроме того, поддержку смогут получить детские сады, разработавшие проект сетевой модели дошкольного образования и, конечно, «продвинутые» школы. Кроме того, у образовательных организаций есть возможность представить идеи обучения педагогов и родителей, сопровождения одаренных детей, внедрения игровых форм и подготовки к государственной итоговой аттестации. Все это обязательно должно предполагать электронное образование.

— Гранты помогут сформировать в республике творческие команды и «точки роста» по электронному образованию. Распределение поддержки будет происходить в рамках межведомственной рабочей группы, — уточнила министр Гульназ Шафикова.

Данияр МУХАМЕТОВ

ЦИФРА

30

МИЛЛИОНОВ

рублей выделят на развитие электронного образования в 2016 году.

Помощь окажут вовремя

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Жители республики, страдающие редкими, тяжелыми заболеваниями или ожидающие сложной операции, смогут своевременно пройти лечение. Башкортостан получит 174,5 миллиона рублей на оказание высокотехнологичной медицинской помощи.

Соответствующее распоряжение принято Правительством России. Согласно документу, регион, в числе которых и республика, получат субсидии на повышение доступности для населения дорогостоящих видов высокотехнологичной медицинской помощи, не включенной в базовую программу обязательного медицинского страхования.

— Благодаря этим средствам жители Башкирии смогут проходить

лечение в ведущих медицинских центрах страны, делать сложные операции с использованием высоких технологий, в том числе нейрохирургические и по пересадке органов. Перечень заболеваний, на лечение которых предоставляются деньги, достаточно широк, его можно найти на сайте Минздрава России, — уточнили в пресс-службе Министерства здравоохранения Республики Башкортостан.

Алия Мансурова

МЕЖДУ ТЕМ

В Башкирии в прошлом году проведено более 16 тысяч высокотехнологичных операций на сумму свыше двух миллиардов рублей. Объемы высокотехнологичной медицинской помощи в республике за последние три года увеличились в три раза.

Бензин прибавил в цене

КОШЕЛЕК

Автолюбителей региона 20 марта на всех автозаправках компании «Башнефть» ждал не очень приятный, но вполне ожидаемый сезонный сюрприз: цены на все виды бензина увеличились на 50 копеек за один литр, или в среднем на 1,5 процента.

— Нынешнее повышение цен на бензин — первое с сентября прошлого года. Среди основных причин — рост цен на оптовом рынке нефтепродуктов на 20 процентов с начала текущего года, а также повышение общего уровня цен на товары и услуги в стране на два процента за тот же период, — пояснили в пресс-службе «Башнефти».

Стоимость дизельного топлива осталась прежней, отметили в нефтяной компании. Как стало известно «РГ» из источников в Правительстве Башкортостана, по-

вышение цены на дизельное топливо пока не планируется, так как в республике в скором времени стартует весенне-полевая кампания, а нефтяники традиционно поддерживают АПК региона, в том числе — крестьянско-фермерские хозяйства.

Егор Михайлов

СТОИМОСТЬ ТОПЛИВА НА АЗС «БАШНЕФТИ»:

Вид топлива	Цена
АИ-98-К5	39,60
АИ-95-К5	36,60
АТUM-95 АИ-95-К5	37,10
АИ-92-К5	33,30
АТUM-92 АИ-92-К5	33,80
АИ-80-К5	32,30
ДТ-3-К5	35,70
ДТ-А-К5	37,20

ЦИФРА

32,5

ТЫСЯЧИ

анализов воды в месяц проводится в период паводка на МУП «Уфаводоканал».